

ИЮНЯ
9

ПЯТВА
ПҮХАПЯТВА
1940 в.

№ 50(852)

НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-и
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа

издайчанда
вуси 8-с

РЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Спаской губа,
Петровской р-на,
КФССР

ОХВАТИТЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИЕЙ КАЖДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

Через 7 дней рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, все избиратели Карело-Финской ССР пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей родины, безгранично преданных делу рабочего класса, делу великой партии Ленина—Сталина.

Наступили решающие дни избирательной кампании. За этот короткий срок надо добиться того, чтобы не осталось ни одного рабочего, служащего, колхозника, домохозяйки, ни одного избирателя, не знающего порядка выборов, не знающего, где он будет голосовать в день 16 июня.

Велика роль агитаторов в остающиеся дни избирательной кампании. На каждом избирательном участке должна быть сейчас усилена агитационная работа, поднято качество агитации. Каждый избиратель должен услышать правдивое большевистское слово агитатора о народных кандидатах в депутаты Верховного органа Советской власти, должен знать жизнь и деятельность наших кандидатов—мужественных и отважных патриотов нашей родины.

Там, где партийные и комсомольские организации по—большевистски руководят работой доверенных лиц, агитаторов, там широким размахом предвыборной агитации среди избирателей. Вот, например, тов. Елисеев—доверенное лицо Пяозерского избирательного участка вместе с прикрепленными к избирательному участку агитаторами проводит большую разьяснительную и агитационную работу. Агитаторы, организуя беседы, собрания, просто и ясно рассказывают избирателям об успехах нашей родины, о жизни и работе кандидатов, о порядке выборов.

Хорошо работают агитаторы Спасогубского избирательного участка т.т. Баранов П.П., Колкова К.П., Дианова М.М., Миронова, Трифонова и доверенное лицо тов. Мюзилова. Они изо дня в день встречаются с избирателями, рассказывают им о технике голосования, о кандидатах в депутаты.

Но наряду с примерами замечательной работы агитаторов можно привести немало фактов, свидетельствующих о недооценке партийными и советскими организациями важности агитационной работы в избирательной кампании. На днях мы печатали письмо из поселка Гырваса, Койкарского сельсовета, в котором рассказывалось о том, что в этом населенном пункте, где свыше 120 избирателей, агитаторы не работают. И неудивительно, что значительная часть избирателей не только не знает порядка выборов и места голосования, но даже не знает своих кандидатов. Это не является исключением. В Вохтозерском сельсовете агитаторы до сих пор по-настоящему не развернули агитационно-массовой работы среди избирателей.

Огромное значение имеет правильное составление списков избирателей. Но факты показывают, что отдельные руководители советов небрежно, а подчас и преступно, халатно подошли к составлению списков избирателей. Возьмем для примера хотя бы Мунозерский сельсовет. В этом сельсовете вся организационная подготовка к выборам передована второстепенным техническим работникам. В результате, при составлении списков избирателей Спасогубского избирательного участка, были пропущены 78 избирателей, на избирателей, родившихся в 1922 году не проставили в списках день и месяц рождения. Это ли не показатель вопиющей безответственности, допущенной Мунозерским сельсоветом и его председателем тов. Тароевым. Нельзя больше ни одного дня терпеть такого положения.

В оставшиеся дни избирательной кампании партийные и комсомольские организации должны добиться того, чтобы каждый избиратель проверил правильность записей в списках избирателей.

Надо каждого избирателя подготовить ко дню выборов, чтобы он с честью выполнил свой долг—принял активное участие в выборах в верховные органы власти, голосовал за лучших сынов и дочерей нашей великой родины.

До 16 июня осталось семь дней. Шире развернем агитацию за кандидатов в депутаты, организованно проведем выборы

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР Т. ОРЛОВ Н. А. У СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Дом культуры районного центра принял праздничный вид. На стенах портреты вождей, плакаты, лозунги, призывающие избирателей отдать голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных т.т. Афанасьеву А. С. и Орлова Н. А. Зал переполнен народом. Сюда пришли рабочие, колхозники и интеллигенция районного центра.

Собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Орловым Николаем Афиногено-

Из речи тов. Орлова Николая Афиногеновича
Товарищи избиратели! Разрешите передать Вам свой большевистский привет и искреннюю благодарность за то высокое доверие, которое Вы оказываете мне уже второй раз! (Аплодисменты).

В нашей стране, где живет и работает Великий Сталин, Верховный орган избирается самими трудящимися массами. Я счастлив, что живу и работаю в стране победившего социализма. Заверяю Вас, дорогие избиратели, что приложу все свои силы и знания к тому, чтобы оправдать оказанное доверие. Буду и впредь также честно и добросовестно служить родине. Я был,

На трибуне тов. Баранов (бухгалтер Леспромхоза). Он говорит:

— Первые свои слова я обращаю к самому дорогому человеку—тому, кто дал нам счастливую и радостную жизнь, кто воспитал бесстрашных героев народа—нашему первому кандидату в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, генеральной секретарю Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)—Великому Сталину!

Недалек тот день, когда мы пойдем к избирательным урнам и будем голо-

вичем открывает доверенное лицо тов. Алексеев.

—С большим воодушевлением встретил карело-финский народ,—говорит т. Алексеев,—решение VI Сессии Верховного Совета СССР о преобразовании Карельской АССР в Карело-Финскую ССР. Этому послужило победоносное наступление нашей доблестной Красной Армии, которая разбила, до сего времени считавшуюся неприступной „линию Маннергейма“ и финскую армию.

Сейчас юная республика действительно готовится к выборам своего верховного

орган и депутатов в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Этот великий праздник—день выборов мы должны встретить новыми производственными победами.

В президиум собрания единогласно избираются т.т. Орлов Н. А., Ссюхин Я. И., Алексеев, Гуккина, Олева А. П. и Мюзилова А. Я.

Первым слово предоставляется кандидату в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, редактору газеты „Красная Карелия“ Николаю Афиногеновичу Орлову.

Сейчас юная республика действительно готовится к выборам своего верховного

орган и депутатов в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Этот великий праздник—день выборов мы должны встретить новыми производственными победами и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за т.т. Афанасьеву Анну Степановну и Орлова Николая Афиногеновича.

Выступающие т.т. Мюзилова Е. П.—колхозница, Иванов В.И.—агроном Райзо, Ссюхин Я. И.—секретарь РК ВКП(б), Журавлева Е. К.—бухгалтер Леспромхоза и др. призвали всех избирателей Спасогубского избирательного участка встретить день выборов—16 июня новыми производственными победами и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за т.т. Афанасьеву Анну Степановну и Орлова Николая Афиногеновича.

Ив. Годарев.

ЗА ХОРОШИЙ ВОДОЕМ

Письмо членов колхоза „Красный пахарь“, Деревянского сельсовета, Прионежского района

2 июня на колхозном собрании мы обсудили опубликованное в „Правде“ письмо членов сельскохозяйственной артели „Железнодорожник“, Таловского района, Воронежской области. Таловские колхозники призывают начать строительство в каждом колхозе собственных водоемов. Письмо обращено к колхозникам Воронежской области, но оно затрагивает интересы всех колхозников нашего великого Советского Союза.

За колхозами нашей республики правительством наряду с пахотными, сенокосными и пастбищными угодьями закреплены на вечное и бесплатное пользование многие сотни озер. Наши озера и реки изобилуют рыбой. Воды у нас, на первый взгляд, хоть отбавляй. Но посмотрите, товарищи колхозники, как мы используем водные и рыбные богатства. Очень плохо.

Тысячи озер у нас захлаплены, засорены корягами и прочим хламом. Рыба в таких озерах есть, а ловить нельзя. Разве трудно привести такие озера в порядок, организовать в них разведение ценных пород рыбы, чтобы удовлетворить потребность в рыбе не только своих колхозников, но и населения рабочих поселков и городов республики.

В нашей республике много рек, реки порожисты. Они таят в себе великую силу. При умелом использовании наших рек можно механизировать многие колхозные работы, осветить тысячи изб колхозников и артельных построек. К сожалению, энергия рек пропадает зря.

В свое время на многих наших реках были построены водяные мельницы. Они в значительной мере удовлетворили нужды колхозов и колхозников в муке зерна. Отсутствие заботы о мельничном хозяйстве, об охране плотин, привело к тому, что многие плотины пришли в негодность, мельницы разрушились и, совестно даже говорить, некоторые колхозники, имея под боком прекрасные реки, мельтешат на ручных жерновах. За примерами ходить недалеко. В Ладве одна мельница на 12 колхозов, но плотина пришла в негодность, и эта мельница ни в коей мере не удовлетворяет нужды колхозов.

На наших реках можно устроить не только плотины для больших колхозных электростанций и мельниц, но и для механической точки кос, подачи воды на колхозные огороды и фермы, в общественные бани, детские уч-

реждения и т. д. В сенокос сотни людей тратят много дорогого времени на точку кос ручным точилом. Разве нельзя на любой сечке устроить маленькое водяное колесо, приспособить к нему одно-два точила, и тогда один колхозник обеспечит острыми косами десятки колхозников. Все это можно сделать. Колхоз им. Сталина, Заонежского района, устроил такое „водяное“ точило и теперь обеспечивает острыми косами не только своих колхозников, но и обтачивает новые косы для соседних колхозов.

Лето у нас в Карелии обычно бывает жаркое. Чтобы полить огороды, колхозникам приходится ежедневно приносить сотни ведер воды. Работа тяжелая и малопроизводительная. Часто огородники не справляются с поливкой. И в результате мы получаем низкие урожаи овощей. Между тем не трудно устроить простейшие приспособления механической подачи воды на колхозные огороды. Также можно организовать подачу воды на колхозные фермы.

Воды в нашей республике много, но десятки колхозов находятся вдали от озер и рек. Взять хотя бы наш колхоз. Возле деревни протекает маленькая речушка, которая летом совсем пересыхает, а зимой в сильные морозы — вымерзает. В эти времена года наши животноводы вынуждены нехватку воды, привозить ее в бочках за целый километр. Мы решили поддержать почин таловских колхозников и наметили на ближайшее время следующие мероприятия:

1. Сейчас же после окончания весеннего сева, через день-два приступить к устройству шахтного колодца. Скважина у нас уже готова, лес тоже, к осени колодец будет готов.
2. До сенокоса построить небольшую плотину на соседней речушке. Это позволит создать при колхозе водоем, который с лихвой

обеспечит колхоз водой на летний период. С устройством плотины вода подойдет близко к нашему огороду. Труд огородникам на поливке будет облегчен.

В будущем году начать строительство плотины на реке Уя, поставить там мельницу и драочный станок.

Дело в том, что наше артельное хозяйство растет из года в год. Надо вести новое строительство. В этом году на покупку драочной дощечки мы израсходовали 1.800 рублей. Нужна драчка и колхозникам. Если мы будем иметь свой механизированный драочный станок, получим большую экономию средств.

В будущем же году перенесем наш колхозный огород поближе к реке Уя, устроим чигирь для подачи воды на огород. Нашим огородникам будет работать много легче и овощей вырастим больше.

Товарищи колхозники и специалисты сельского хозяйства Карело-Финской ССР! Давайте, по примеру таловских колхозников, приведем в порядок и производительно используем наше водное хозяйство — озера, реки, построим хорошие колледжи, колхозные электростанции, мельницы. Это поможет нам зажить еще более культурно и зажиточно. Давайте и на этом деле покажем великую силу колхозного строя!

Председатель колхоза „Красный пахарь“ ПАДЧИН.

Члены колхоза: Н. М. ОМЕЛЬКИН, И. М. ЛОГИНОВ, П. ЗОТОВ, М. УСТИМОВ, ЛЮПШИН, ЗОТОВ, СЕРГЕЕВ, А. ЗОТОВА, ВАЛОВА, ЛОГИНОВА, СЕРГЕЕВ, М. Ф. ОМЕЛЬКИНА, А. ЕПИШКИНА, Е. ПАДИНА и другие.

СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ДЕРЕВНИ ГОМСЕЛЬГИ

В помещении колхозного клуба состоялось собрание членов колхоза „Борьба за новый быт“ и интеллигенции деревни Гомсельги, посвященное встрече избирателей со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР т. Орловым Николаем Афиногеновичем.

Избиратели Гомсельги с большим вниманием прослушали выступление Николая Афиногеновича Ор-

лова. На собрании выступили председатель колхоза т. Богданов, т. т. Сялюкова, Нефедова, Сурков и Юдина. Все выступающие призвали избирателей Гомсельского избирательного участка отдать свой голос за кандидатов неуправляемого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за т. т. Орлова Н. А. и Афанасьеву А. С.

Н. Юдина.

АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ

Считанные дни отделяют нас от дня выборов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР. В эти оставшиеся дни особенно большие задачи стоят перед агитаторами. Они должны довести до сознания каждого избирателя положение о выборах, детально разъяснить технику голосования, организовать свою массовую работу так, чтобы каждый избиратель знал своих кандидатов, их жизненный путь и их заслуги перед родиной, партией. Агитаторы должны помочь в проверке списков избирателей.

Правильно поняв свою почетную роль и задачи в подготовке к предстоящим выборам, отдельные агитаторы по-большевистски взялись за дело и образцово поставили массово-разъяснительную работу на своих участках. Агитатор — комсомолец т. Дианова с большим желанием проводит агитационно-массовую работу среди населения. Ее кружок, в котором насчитывается 21 избиратель, занимался 12 раз. На занятиях она ознакомила избирателей с решениями VI Сессии Верховного Совета СССР и III Сессии Верховного Совета Карельской АССР, разъяснила положения о выборах, Сталлинскую Конституцию, рассказала избирателям автобиографии кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и Карело-Финской ССР.

Библиотекарь районной библиотеки т. Миронова А. П. систематически проводит массово-разъяснительную работу на своем участ-

ке. На 7 проведенных беседах она разъяснила избирателям положение о выборах, о выдвинутых кандидатах, о решениях партии и правительства.

Хорошо работает на своем участке чтец т. Трифонова М. (Райисполком). Его проведено с избирателями 7 бесед-читок. Регулярно работает кружок избирателей, руководимый тов. Красилюковой М.

Однако, наряду с хорошими, в районном центре имеются и такие агитаторы, которые еще даже не начинали работы. Выделенная для агит-массовой работы первичной комсомольской организацией Райисполкома т. Жукова Г. не провела ни одного занятия. Не приступал к работе комсомолец т. Михайлов М. Ф. Еще хуже обстоит дело в агитколлективе при первичной парт-организации РО НКВД. Здесь не работает ни один агитатор из 7 утвержденных.

В оставшиеся до выборов дни нужно наверстать упущенное и во всю ширь развернуть агитационную работу. Товарищи агитаторы, чтецы, беседчики! Вам поручена большая ответственность — хорошо подготовить избирателей к выборам. Доведите до сознания каждого избирателя положение о выборах, расскажите им о кандидатах в депутаты, разъясните технику голосования — этим самым вы обеспечите победу сталинского блока коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах.

Доверенное лицо Спассогоубского избирательного участка № 5 А. МЮЗНЕВА.

В СТОРОНЕ ОТ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Вовсе в стороне от агитационно-массовой работы стоит учительница Гомсельгской начальной школы т. Павкина А. Е.

С самого начала избирательной кампании т. Павкина была выделена агитатором и был прикреплен

за ней определенный участок. Прошло столько времени, но она еще не провела среди избирателей ни одной беседы.

Избиратели с нетерпением ждут агитатора т. Павкину на участок.

Агитатор.

Извещения

Кудамогубская участковая избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР и Совет Национальностей Верховного Совета СССР помещается в д. Кудамогуба, в помещении начальной школы, телефон № 16.

Установлено ежедневное дежурство членов комиссии с 18 часов до 22 часов, по воскресеньям — с 10 часов до 22 часов.

Кудамогубская участковая избирательная комиссия извещает всех избирателей, что выборы депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР и Совет Национальностей Верховного Совета СССР будут проводиться 16 июня 1940 года с 6 часов утра до 12 часов ночи в помещении Кудамогубской начальной школы.

Спассогоубская окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет КФССР с 8 июня, работает в здании райкома ВКП(б) (нижний этаж), телефон № 79. Окружная избирательная комиссия.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.